

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Год издания
30-й

Цена 15 коп.

№38 (2454)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

27

МАРТА

1960 года.

Орган Хайбуллинского районного комитета Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся Башкирской АССР

Проверим готовность к полевым работам

С КАЖДЫМ днем все ивственные при-ближаются сроки весенне-полевых работ. Об этом напоминает начавшееся таяние снега. Да и можно ли говорить в этих условиях о их сроках? Ежегодно весенние полевые работы начинаются с задержания талых вод. А срок этой работы уже наступил, ибо когда побегут ручьи поводковые воды задерживать трудно. К сожалению, к этой работе колхозы и совхозы района не приступили, и неизвестно, чего ждут их руководители.

Вслед за задержанием талых вод начнутся массовые полевые работы: закрытие влаги, дискование, посевы и другие. Они потребуют бесперебойной работы всей техники, продуманной организации труда, создания производственных и бытовых условий работающим.

Поэтому до 1 апреля, чтобы не оказаться застигнутыми врасплох, надо проверить готовность к весенне-полевым работам всей имеющейся посевной техники.

Чтобы эта проверка не была только показной, а способствовала наиболее полному выявлению недоделок и недостатков, следует провести пробные выезды. После этого не тупить, а немедленно приступить к устранению недоделок.

Фактически же состояние техники, особенно сельхозмашины, очень печальное. Не все еще отремонтированы плуги (а в некоторых хозяйствах придется пахать весной) не готовы душлинники и культиваторы, сцепки, катки. В подавляющем большинстве колхозов и совхозов посевные и почвообрабатывающие машины находятся под снегом. А надо немедленно освободить их из-под снега, укомплектовать агрегаты.

Даже не все тракторы готовы. В колхозах района отремонтировано 10, в совхозах—9 тракторов. Непростительно затягивают ремонт колхозы «Новый путь» (председатель тов. Шапошников), «Красное знамя» (тов. Каппов) и Таналянский совхоз (директор тов. Байназаров).

Немаловажная роль, особенно в колхозах, во время сева принадлежит фургонам-бестаркам для бесперебойной доставке семян и заправки их в сеялки. Однако подготовке их мало уделяется внимания.

В результате дождливой осени и плохого хранения во всех хозяйствах семена имеют пониженную всхожесть. Сейчас, когда наступили теплые солнечные дни, следует организовать воздушно-тепловой обогрев семян, чтобы повысить их жизнеспособность.

Уже сейчас надо приступить к составлению рабочих планов с последующим их обсуждением на рабочих собраниях и собраниях колхозников. Это будет залогом организованного проведения сева.

Товарищи колхозники и рабочие совхозов, механизаторы! Еще и еще раз проверим нашу готовность к проведению в сжатые и лучшие агротехнические сроки весенний сев и этим заложим основу для выполнения наших обязательств.

Рапорт эстафеты

23 марта с. г. коллектив художественной самодеятельности Маканского совхоза передал рапорт эстафеты культуры райцентру.

Перед началом концерта секретарь комсомольской организации совхоза т. Ахтямов сообщил о достижениях тружеников совхоза в 1959 году и в первом квартале второго года семилетки.

Затем начался концерт. Один номер сменялся другим. На сцене животноводы, механизаторы, рабочие...

Зрителям понравились песни «Так нам сердце велело», чешская народная песня «Янчек»

в исполнении коллектива. Молодой участник художественной самодеятельности Мамбетовского отделения М. Каппов и доярка первого отделения Маканского зерносовхоза З. Жульева замечательно исполнили песни «Умырзия», «Я на горку шаю» и частушки о бригадире.

Хорошо исполнили коллектив танец «Молдавнячка», Р. Султанов на баяне исполнил башкирский вальс, который сочинил сам.

Концерт прошел под бурными аплодисментами зрителей.

З. Карабаев.

Есть квартальный план!

Коллектив доярок фермы № 2 Таналянского совхоза квартальный план на год на корову выполнил досрочно, 18 марта с. г. А отдельные доярки даже перевыполнили. Вместо 453 килограммов Гулям Магашева надоила на каждую корову по 523, Минлибика Салаватова—по 515, Тамара Рыбакова—по 491, Махмуза Салаватова—по 481, Магнур Рахмгудова—по 477 килограммов молока.

Такие показатели говорят о том, что этот коллектив дружный и трудолюбивый. Их слова не расходятся с делом. Сейчас они борются за выполнение квартальных обязательств. Но чтобы не допустить прохолостные коров, нельзя забывать зооветспециалистам совхоза о том, что на этой ферме имеется 232 коровы и 50 нетелей, а производителей только 3.

Время подумать об искусственном осеменении коров. Пункт осеменения имеется на ферме № 3, только нужно организовать его работу, ибо и на месте расположения пункта искусственное осеменение коров не организовано. В целях увеличения поголовья скота и производства мяса проводится на нашей ферме и контрактация скота. На 18 марта здесь законтраговано 50 голов молодняка крупного рогатого скота. Активно участвовали в организации этого дела зоотехник Асма Юзеева и управляющий т. Коршунов.

М. Юмагулов.

бухгалтер фермы № 2.

Их труд почетен

В колхозе «Победа» много женщин, любящих труд. Так, доярка второй фермы Габида Кужина является передовиком колхозного производства. В этом году она получила и сохранила десять телат от 10 коров.

Большим авторитетом пользуются члены первой бригады Вазифа Ултракова и Халима Назаргудова. Они, ухаживая за агнятами, не допустили ни одного случая падежа.

А. Сайфуллин.

чабан колхоза.

Накануне ленинских дней



В. И. Ленин произносит речь на Красной площади в Москве. Май 1919 г.

Ленинская трудовая вахта Учащиеся на воскреснике

Учащиеся Исаикульдинской семилетней школы, встречая ленинские дни, активно участвуют в совхозном производстве. Заметно оживилась и работа тимуровской команды.

В выходные дни учащиеся собирают птичий помет. Так, в одно воскресенье силами

учащихся собрано около одной тонны птичьего помета. Хорошо потрудились в этих мероприятиях Файзрахман Яншев, Рамазан Исаикульдин, Амрхан Кадыров, Файруза Исаикульдина.

Такие воскресники будут организованы и впредь.

А. Васиков.

Селькоровский пост „Красного знамени“

сообщает

Когда бригадир забывает свои функции

Коллектив работников животноводческой фермы № 3 колхоза «Сакмар» полон решимости успешно провести зимовку скота. Однако у бригадира Хужы Юсупова души не до колхозных животных.

Видя его слабое руководство бригадой, отдельные колхозники выходят на работу когда им заблагорассудится. Так, 19—20 марта тов. Юсупов не смог организовать людей на подвозку кормов. Вследствие чего скот не получил корм по рациону.

Сквозь пальцев смотрит он и на указания правления артели и партийной организации. Е му, как к бригадиру, уже 10

марта было указано, чтобы нарубить и подвезти веточные корма. Однако эта работа до сего времени не организована. Между тем грубых кормов скоту с каждым днем дается все меньше и меньше.

Также было, и сейчас с продолжаться оставаться вопрос с выполнением зимних агротехнических мероприятий: навоз на поля не вывозится, золь и птичий помет не собираются.

Весна вступила в свои права. Сейчас необходимо еще раз проверить готовность к весенне-полевым работам. К сожалению, в нашей бригаде и эта работа запущена. Когда назначали

тов. Юнусова бригадиром, акт о приеме и сдаче не составили. Воспользовавшись этим, некоторые колхозники затеряли имущество бригады. Начнутся полевые работы, а у нас нехватит с б р у и другого инвентаря.

Может это не известно бригадиру? Нет, тов. Юнусов об этом знает прекрасно. Но у него нет желания этим заниматься, а надо бы.

Нам кажется, что правление артели, первичная партийная организация займутся вплотную этим вопросом. Ведь весна не за горами. С. Илимбетов, член селькоровского поста.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Организовать выполнение принятых решений

Партия учит, что главное в организационной работе — правильный подбор людей, способных вести организаторскую работу по выполнению решений как вышестоящих органов, так и собственных.

Хорошие резолюции и решения за генеральную линию партии — это только начало дела, ибо они означают лишь желание победить, но не самую победу. После того, как дана правильная линия, принято правильное решение, успех дела зависит от организаторской работы, от организации борьбы за превращение в жизнь линии партии, от систематической проверки исполнения решений.

А плохая организаторская роль в выполнении принятых решений вышестоящих органов и собственных, отсутствие надлежащего контроля за их исполнением как раз и является одним из самых распространенных недостатков в практической деятельности многих партийных организаций района.

Так, районная партийная конференция, прошедшая после нее пленумы и активы райпарторганизации приняли конкретные решения по улучшению работы первичных партийных организаций. Несмотря на это, первичные парторганизации совхоза «Рудник», колхоза имени Кадина, Самарского автохозяйства (секретари тт. Таганов, Баймуралин и Липунов) слабо превращают эти решения в жизнь. В результате в указанных парторганизациях партийно-организационная и массово-политическая работа продолжают оставаться на низком уровне.

В решениях райпартиконференции, отчетно-выборных собраний данных парторганизаций записано о том, чтобы

в корне улучшить внутрипартийную работу, систематически заниматься ростом рядов КПСС за счет людей ведущей профессии, непрерывно вести воспитательную работу среди молодых коммунистов. Пункт хороший, необходимый. Но в последующей своей работе секретари партбюро забывают об этих решениях и не выполняют их.

Кроме того, в партийной организации совхоза «Рудник» имеется 3 кандидата с просроченным стажем, в колхозе имени Кадина — 1 и в Таналякском совхозе — 5 человек.

Веховых партийных организациях Ново-Петровского и Первомайского отделений Матраевского совхоза (секретари тт. Казаков и Нигаматов) вот уже с декабря 1959 года не проводились партсобрания. Это является прямым нарушением требований Устава КПСС. А в сельхозартелях «Сакмар», имени Салавата, «Новый путь» общие собрания, занятия политкружков срываются, несмотря на то, что по этому вопросу приняты специальные решения. Некоторые коммунисты не посещают занятия, от чего иногда занятия срываются. Секретари партбюро тт. Таймасов, Баймуралин и Журавлев не требуют от коммунистов выполнения своих собственных решений. Аналогичное положение и в партийной организации Бузавлякского отделения Акярского совхоза.

Отдельные секретари первичных партийных организаций слабо организуют работу

по выполнению решений бюро райкома КПСС и проявляют недисциплинированность в своевременной информации о их выполнении. Например, бюро райкома партии, заслушав отчет председателя рабочкома Хайбуллинского зерносовхоза тов. Джумаева о состоянии дел, отметило серьезные недостатки, наметив конкретные пути их устранения, бюро обязало тов. Джумаева доложить о ходе выполнения данного решения к 1 января с. г. Однако этого не случилось.

Далее, 19 января 1960 года был заслушан отчет директора Таналякского совхоза тов. Байбазарова и секретари партбюро тов. Меженникова о состоянии зимних агротехнических мероприятий в совхозе. Несмотря на то, что тт. Байбазаров и Меженников были строго предупреждены об информации 10 февраля и 10 марта с. г. в райком КПСС о ходе выполнения решения, ими это не было сделано.

Надо принять все меры к тому, чтобы организаторская работа по выполнению принятых решений вышестоящих органов и собственных осуществлялась повседневно. Во главе этого должны стоять сами руководители хозяйств. Улучшение организаторской роли партийных организаций по этому вопросу — залог дальнейшего повышения уровня партийного руководства всеми участками хозяйства колхозов, совхозов и предприятий.

Н. Юшин,
зав. орготделом райкома КПСС.

Как организует работу наша редколлегия

На Худайбердинском отделении Хайбуллинского совхоза выпускается стенная газета «Алга». Редакционная коллегия газеты состоит из трех человек. Они — люди разной профессии: учитель, культпросветработник...

Чтобы выпустить номер, редколлегия готовится к этому несколько дней. Ее члены тт. Антаев и Итбаев посещают фермы, беседуют с рабочими, специалистами, руководителями, согласовывают темы. После всего члены редколлегии сами отбирают нужные материалы. Это помогает более шире осветить многогранную, кипучую жизнь отделения. Не упускается из виду и использование иллюстраций, карикатур на местные темы.

Газета «Алга» выпускается в нескольких экземплярах. Первый экземпляр вывешивается в клубе, а остальные на ферме, летом — на полевоом стане, а летом животноводческом лагере.

Главная цель редколлегии — достижения передовиков совхозного производства сделать достоянием всех труженников. Поэтому в каждом номере не

сходит с газетных полос статьи об опыте работы доярков, скотников, механизаторов и рядовых рабочих. Так, в стенгазете уже описано о хорошей работе доярков Флоры Мавлеткуловой, Рафики Габитовой, которые в 1959 году, первом году семилетки, успешно выполнили взятые обязательства.

Должное место в газете уделяется и критике. В одно время даярка тов. Зрмухаметова часто опаздывала на работу, плохо доила коров и ухаживала за ними, а тов. Кизябулатова не регулярно посещала занятия в кружке политпросвещения. Редколлегия подвергла их острой критике. Через некоторое время они поняли свои ошибки и исправились.

Коротко рассказывая об опыте работы редколлегии стенной газеты «Алга», хочется подробнее узнать, как работают редколлегия других стеновых газет. Такой вид обмена опытом, безусловно, поможет членам редколлегии еще лучше работать и все стороны освещать жизнь труженников села.

А. Аллабердин.



Нина рисует

Фотоэтиюд В. Савочкина.

Нет, не прав тов. Василько

Обсуждаем статью «Как предупредить преждевременное таяние снега»

В своей статье «Как предупредить преждевременное таяние снега» агроном тов. Василько поднял вопрос, который заинтересовал не только нас, агрономов, но и всех труженников сельского хозяйства района.

Я считаю, что метод, предложенный автором вышеназванной статьи, не заслуживает должного внимания потому, что наукой и практикой доказано, что темные тела больше улавливают лучей солнечного света, больше нагреваются, а, следовательно, разбросанный по снегу перегной в норме, предельной тов. Василько (20—25 тонн на гектар), не предупредит преждевременное таяние снега, а, наоборот, ускорит его.

Конечно, и могу согласиться, если снег укрыть сплошным слоем перегноя на 1,5—2 сантиметра. Такой слой будет прогреваться с трудом, и выполнит поставленную задачу. А для того, чтобы создать такой слой, на 1 гектар потребуются разбросать перегноя не 20—25 тонн, а 100—120 тонн (показывают простые подсчеты), что в наших условиях не выполнимо и с хозяйственной точки зрения нецелесообразно.

Кроме того, вряд ли кто станет оспаривать, да и тов. Василько прекрасно это понимает, что если оставить таким образом перегной в талых весенних водах, то этот перегной потеряет ценные качества как удобрение, ибо содержащиеся питательные для растений вещества будут выщелочены талыми водами, большая часть их бесполезно стечет в паводках.

Хотя мульчирование почвы перегноем и может принести некоторую пользу урожаю, считаю, что имеющийся в хозяйствах перегной необходимо использовать под кукурузу и

другие культуры в момент основной обработки.

Для лучшего накопления влаги в весенний период, на мой взгляд, кажется, лучше провести такой агротехнический прием.

В момент начала таяния снега (март) снег на участке прикрыть тонким слоем соломы (старой, непригодной для скормливания скоту), не широкими полосами поперек склонов. Вторую полосу после соломы нужно опудрить сухой золой, то есть создать условия быстрого таяния снега. Третий слой — обратную солому и таким образом, повторить несколько раз, в зависимости от размера участка.

Какой цели мы можем добиться?

Всем нам приходилось видеть, что там, где лежит даже небольшой клочок соломы, снег под ним долгое время не тает. Следовательно, полоса снега, прикрытая с виду в натуре соломой и предохранит преждевременное таяние снега.

Засыпанная (опудренная) полоса золой под действием солнечных лучей быстрее растает, и в этой полосе быстрее оттаит земля, которая и будет впитывать влагу постепенного таяния снега из полосы под соломой.

После схода снега, как только можно будет заехать в поле, солому нужно собрать тракторными граблями и убрать с поля (если она нужна) или сжечь.

Такой агроприем рекомендуется проводить особенно на участках, предназначенных для посева кукурузы, так как земля, находящаяся под соломными полосами, до начала сева кукурузы сможет хорошо прогреться.

А. Мальцев,
агроном райсельхозинспекции.

Партийная хроника

24 марта текущего года проводился семинар с кандидатами в члены КПСС. На семинаре были обсуждены следующие вопросы:

1. Коммунист — активный боец за выполнение партийных решений (докладчик тов. Демидов Н. И.).
2. Устав КПСС — основной закон партийной жизни (докладчик тов. Жуков Ю. А.).

Лекцию «О текущем моменте» прочитал тов. Абубакиров А. Г.

Кандидаты в члены КПСС тт. Ишемгулов и Ивашенко поделились мнениями, как они готовятся для вступления в кандидаты в члены КПСС.



СЛАВНЫЕ ДЕЛА ГЕРОЕВ ТРУДА

Люди орлиного полета



Я. С. Чиж.

Поход сельских труженников за увеличение производства дешевого мяса, начатый Героями Социалистического Труда Я. С. Чижом, А. П. Бартулисом и Т. Я. Перешивко, приобретает все более широкий размах.

Нам изво не только досрочно — в 1963 году — выполнить задание семилетки: произвести 16 миллионов тонн мяса, но и дать еще дополнительно 4—5 миллионов тонн сверх заданий семилетки. Эту задачу поставил декабрьский пленум ЦК КПСС. Партия подсажала в пути ее решения: мобилизовать внутренние резервы, учиться этому у передовиков, у Героев Труда!

Этот совет партии подхватили уже сотни хозяйств, тысячи животноводов. Они смело вышли на передний край борьбы за семилетку, стремятся как можно быстрее достичь ее рубежей. Каждый день то один, то другой, то третий из запевал соревнования рапортуя Родине о своих трудовых успехах.

Лучшие дела и поступки советских людей не случайно сравнивают со смелым, быстрым и высоким полетом орла — сильной и гордой птицы. Как тепло сказал о лвовском свиноводке Никите Сергеевиче Хрущев на декабрьском пленуме ЦК КПСС: «Фамилия у него Чиж, а полет-то как у орла!».

Да, наши Герои Труда — люди ищущие, думающие. Они проявляют большое упорство, настойчивость, держанье, крепко дружат с наукой, не жалуют сил для того, чтобы Родина была еще богаче и краше. Двадцатилетняя сибирячка Тана Перешивко в прошлом году откармила 2076 свиноматок, столько, сколько откармливают обычно 50—60 свиноматок, когда они работают по старинке. Так же много сдали мяса государству и другие знатные свиноматки.

Но вырастить и откармить свиноматку — еще не все. Важно, чтобы мясо было дешевое. Свиноматка у Я. С. Чижа обогналась в 224 рубля за центнер. В этом году он обещает сдать досрочно, к 43-й годовщине Великого Октября, тысячу центнеров свиноматки и стоимостью центнера привеса довести до

180—200 рублей. За два месяца государство уже получило от него 254 центнера мяса.

В методах труда передовиков семилетки есть много общего, что приемлемо почти для любого хозяйства страны, что может использовать большинство колхозных и совхозных животноводов.

Свободно-выгульное содержание

Многие свиноводы видят, как мешают делу клетки (станки): в помещении размещается много скота, убирать его трудно, много сил затрачивается на раздачу кормов. А как тут применить механизацию? И вот родилось новое: «Долой клетки!» И сразу стало просторно в свиноматках: на одной и той же площадке можно разместить в 3—5 раз больше свиноматок. Разделили помещения на секции, в каждой поставили по 100—150 животных, одинаковых по возрасту и весу, отгородили выгульные дворики. Свиноматки получили «свободу», большую часть времени стали проводить на свежем воздухе. А от этого аппетит повышается, да и растут они быстрее, и только холод да непогода загоняют их в помещения. В свиноматках установили групповые автопоилки, самокормушки для сухих и корыта для сочных кормов.

Как много дают эти нововведения! Я. С. Чиж стал управлять за десятых, потому что при бесстаночном содержании скота убирать помещения, задавать корма значительно легче. На помощь пришла механизация. Производительность труда поднялась в 4—5 раз.

Еще большего достигают животноводы тех хозяйств, где есть возможность построить специальный откормочник. Так, свиноматки совхоза «Искра» Романовского района, Саратовской области, Любовь Севидова и Михаил Кобылин в новом широкогабаритном свиноматке, где все процессы по уходу и содержанию животных механизированы, взялись вдвоем откармить в этом году 8600 свиноматок и дать стране не менее 7500 центнеров мяса. Сейчас они откармливают первую группу — 2800 свиноматок.

Итак, бесстаночное содержание животных большими группами — первое важное условие увеличения производства свиноматки.

Дешевые корма

Известно, что затраты на корма составляют примерно две трети себестоимости свиноматки. Значит, чтобы получить дешевое мясо, надо прежде всего меньше тратить на корма, но при этом обеспечивать среднесуточные привесы в 400—800 граммов. За счет чего же можно добиться, чтобы свиноматка питалась и хорошо

и недорого?

Хороший свиноматка теперь стал недолгим экономистом. Составляя рационы кормления скота, он строго учитывает стоимость каждого вида корма, его наличие в хозяйстве, взвешивает возможности замены одного, дорогого корма другим, более дешевым. Многие стараются сэкономить на концентратах, которых, кстати, почти всегда не хватает, да и дорогие они, хотя и самый питательный корм. Я. С. Чиж, например, заменяет часть концентратов сеной мукой (из сена люцерны и клевера). Всемерно расширяется употребление кукурузного силоса, особенно с початками молочно-восковой спелости: питательно и дешево!



Т. Я. Перешивко.

Недорогой, очень нужный и полезный корм — зеленая масса клевера и люцерны. Особенно широко применяют его животноводы летом. Так, Тана Перешивко прошлым летом при лагерном содержании одновременно откармливала тысячу свиноматок. Они паслись на посевах овсяно-гороховой смеси и на люцерне, а позднее — на картофеле и сахарной свекле. Широко использовалась зеленая масса кукурузы. Отсутствие в рационе скота кукурузы и сеной муки отрицательно сказывается на себестоимости мяса. А. П. Бартулис, например, расходует ежедневно на сто свиноматок две вагонетки каши, приготовленной из ячменя и отходов рыбы, и на каждую свиноматку по 2 килограмма концентратов и до 400 граммов рыбной муки. Поэтому свиноматка у него в 2,5 раза дороже, чем у Я. С. Чижа.

Значительно дешевле обходится мясо и в том случае, если животным скармливаются корнеплоды в сыром, неразмельченном виде: не надо тратить труда на варку и запаривание. К тому же сырые корнеплоды полезнее: в них есть витамины, которые при варке распадаются. Животные быстро набирают вес, когда пасутся на полях с посевами картофеля, свеклы, моркови. Прилученные к сырым корнеплодам, они «чисто» выбирают клубни из земли.

Опыт передовиков показывает также, что сухие концентраты в смеси с сеной

мукой, сухим жомом, а иногда и с картофелем, свеклой, морковью, тыквой, силосом не менее полезны, чем запаренные, и поедают их свиноматки с таким же аппетитом. При этом надо только, чтобы имелось достаточно воды для питья. «Сухой паек» можно засыпать в самокормушки сразу на три дня. Все это сокращает затраты труда, снижает себестоимость мяса. В среднем по пять кормовых единиц затрачивают передовики на килограмм привеса.

Механизация работ на ферме

В стране уже сотни животноводов, следуя примеру Я. С. Чижа, А. П. Бартулиса и Т. Я. Перешивко, берутся откармливать во втором году семилетки по 1500—2000 и больше свиноматок. Непременным условием успешного выполнения их высоких обязательств является механизация всех работ на ферме. Одни автопоилки и самокормушки не решат всех задач. На фермах теперь уже появляются тракторы или самоходные тассы с навесными орудиями. Значит, каждый свиноматка должен стать механизатором. К этому выводу приходят сами животноводы.

Я. С. Чиж уже закончил курсы трактористов. Его земляк П. Шип из Стрыжского района — тракторист. Правление колхоза выделило ему на ферму трактор с различными приспособлениями для загрузки кормов в самокормушки и очистки от навоза выгульных площадок. Свиноматка совхоза «Красногвардеец» Оренбургской области М. С. Чеснокова также сама водит трактор «Беларусь», подвозит на нем корма. Трактор оборудован саморазгружающейся тележкой.

А в Газыском совхозе, что на Кубани, создано откормочное механизированное звено из двух свиноматок и двух трактористов. Они решили в этом году откармить 13000 свиноматок, получить 7200 центнеров привеса. На центнер привеса они думают затратить не более 2,5 часа рабочего времени и израсходовать не более 550 кормовых единиц. В январе звено сдало 968 свиноматок. Звено будет не только откармливать скот, но и вырывать зеленые и сочные корма. За ним закреплены трактор «Беларусь», кормораздатчик, свекловичная сеялка, сенокосилка, почвообрабатывающие орудия. Все работы на ферме механизированы.

При такой организации дела производительность труда возрастает в несколько раз. И мясо будет значительно дешевле.

Здоровый, развитый молодняк

Чтобы откармливать больше стада свиноматок, передовики

заботятся прежде всего о том, чтобы получить много хороших, здоровых поросят. Без этого производство свиноматки не увеличится. В латышском совхозе «Катениеки», где трудится А. П. Бартулис, внедрена система туровых опоросов, то есть массовые опоросы проводятся два раза в год, в определенное время. Этому способствует круглогодичное лагерное содержание свиноматок. Две трети поросят в лагерях получают от разовых маток, которых отбирают в весенне-летних лагерях. Они зимуют в соломенных домиках, а на опорос возвращаются в те же лагеря. Подсосных маток и поросят содержат группами. Поросят от 2 до 4 месяцев доразвивают и откармливают также в лагерях.

Пастбищно-лагерное содержание свиноматок позволило хозяйству значительно сократить трудовые затраты. Совхоз решил уже в этом году получить не менее 174 центнеров свиноматки на 100 гектаров пашни. Чтобы выполнить это обязательство, в совхозе отобрано, кроме имеющихся 70 основных свиноматок, 500 разовых свиноматок. Предполагается получить не менее 6 тысяч поросят. А. П. Бартулис решил один откармить 4 тысячи свиноматок. Себестоимость центнера свиноматки будет снижена на 100 рублей.

Многие животноводы-новаторы стремятся улучшить маточное поголовье также за счет более скороспелых и плодотворных маток. Я. С. Чиж считает выгодным скрещивать белую породу с миргородской. Такой молодняк дает прироста на 10—15 процентов больше чистопородного.



А. П. Бартулис.

Конечно, каждый колхоз, каждый совхоз имеет свои особенности. И то, что применяют одни, может быть не подходящим для других. Важно творчески осмысливать всякий передовой опыт, внедрять его с учетом особенностей своего хозяйства, дополнять и совершенствовать его.

Борьба за увеличение производства дешевого мяса — дело большой государственной важности.

К. Григорьева.

Творчество наших читателей

Наш класс

Мы учимся прилежно
Для Родины своей.
И вместе мы повсюду—
В работе и в игре.
Поля мы вместе моем,
Мы вместе крепость строим,
В снегу туннель роим
И весело играем,
Печали мы не знаем.
Девчонки и мальчишки
Читаем вместе книжки,
Звено у нас одно,
И все мы заодно.
Нам дружба помогает
В учебе и в труде.
Хотим быть впереди первыми,
Быть первыми везде.
Таких, как мы, немало
Везде у нас ребят.
А если вместе встанем,
Получится отряд.

А. Привалова.
Пос. Мақан.

Дела
торговые

Не повторять
прошлогодних ошибок

В прошлом году Мақанский райкоопс с поставленными задачами не справился. План товарооборота выполнили только на 83,5 процента, допущены растраты и хищения более чем на 70669 рублей. Большая дебиторская задолженность.

Это говорит о том, что правление этого райкоопа совершенно не занималось правильным подбором и расстановкой кадров, мало интересовалось их работой. В результате этого в систему торговли люди принимались те, которые не прочь пожинать кооперативным добром. Среди работников райкоопа не было организовано соревнование. Вместо этого, руководители правления занимались пьянством, что и привело к развалу.

Теперь в райкоопе работает

новый состав, за работу он взялся дружно. За два месяца этого года план товарооборота выполнен успешно. Но очень быстро успокоились на достигнутом.

Подходит весенняя распутица, а товары и продукты на это время не завезены. Мало завезено в магазины и муки. Совсем отсутствует мясо.

Такое положение председателя райкоопа т. Асынова почему-то не тревожит. На его глазах повторяются прошлогодние ошибки. Склад превращен в место групповой пьянки. А 16 марта там было организовано похмелье совместно с руководителями райкоопа.

Такое положение к хорошему не приведет. Видимо этим вопросом займется руководитель райпотребсоюза.

Т. Тимербулатов.

На острие пера

Вино вину творит

В Самарском отделении Актырского зерносовхоза скотник Федор Гальцев часто пьянствует, устраивает скандалы в семье.

Так было и 11 марта утром. Прехав на лошади домой, позавтракав, Гальцев занялся пьянством. Вспомнив о том, что простанывает во дворе лошадь, он решил отвести ее в конюшню. В пути встретил своего напарника по работе Уразгулова, который тоже не прочь выпить в любое время дня и ночи.

Гальцев и Уразгулов забыли о трудовом дне. Кутили средь белаго дня.

Напившись до потери сознания, пьяный Гальцев пришел домой, стал издеваться над женой. Он вывел ее из дому и скомандовал: иди прямо и не оглядываясь, если оглянешься—буду стрелять.

Жену и ребенка в слезах он привел в квартиру Миннур Айташевой, а сам ушел. Встре-

тившись на дворе с Николаем Аюевым, ни в чем не повинного, он избил его. А вернуться в Айташевым, где находилась его жена, приказал всем немедленно освободить квартиру, пугая взрывом. Испугавшись, женщины, не успев собрать своих детей, убежали из квартиры.

Гальцев в чужой квартире, рассиревев, выбросил детскую койку, постель, стол, побил чайную посуду. Затем достал наполненные вещами два чемодана и среди квартиры поджег их. Заметив это, соседи выгнали из квартиры озверевшего Гальцева а пожар потушили.

Конечно, причиненный ущерб в сумме 637 рублей Гальцев полностью возместил. Но разве можно простить ему эти проделки? Безусловно, нет. И к нему скоро будут приняты строгие меры наказания.

В. Гончаров.

Письма
в редакцию

Местные
удобрения
не используются

В третьей бригаде колхоза «Новый путь» плохо организована борьба за высокий урожай: навоз на поля не вывозится, сбор зольных удобрений, но она находится на открытом месте. Сбор птичьего помета до сих пор не организован.

Все это хорошо известно агроному колхоза тов. Гладких, однако он мер никаких не принимает.

Направляется вопрос: не пора ли агроному взяться за выполнение указания правления артели и по-хозяйски организовать эту работу?

Р. Рахметов,
член селькоровского поста.

Когда же наладят
связь?

Много было разговора о том, чтобы радиопрофилировать населенные пункты колхоза имени Салавата. Усилиями правления артели, партийной организации это было сделано. Не было тогда конца радости у колхозников, им дана возможность слушать передачи из Москвы, Уфы и даже местного.

В истекшем году жители деревень не жаловались на плохую радиопередачу, а в этом году уже слышатся кое-какие недоловствия.

Дело в том, что линию радиопередач провели в зимнее время и, конечно, кое-как. В условиях зимы монтеры плохо делали монтаж. В силу этого сейчас некоторые столбы же повалились, провода в некоторых местах оборвались или же скрутились. Поэтому в деревне Акъюлово из репродукторов очень плохо слышно передачи, вместо этого бесконечный гул и т. д.

Не пора ли работникам радиоузла колхоза имени Салавата устранить неполадки на линиях. Ведь это дело возложено на их совесть.

Р. Байгускаров.

Они стали
победителями

В течение двух недель продолжался шахматный турнир на личное первенство райкома союза работников культуры.

В результате упорной борьбы первые и вторые места поделили шахматисты З. Карабаев (местком отдела культуры) и М. Некрасов (райкома КПСС). Они набрали по девять очков из десяти возможных.

Судейская коллегия присудила третье место П. Кудабаяву (местком редакции) и т.пографии) по отношению количества выигранной партии.

Шахматист М. Некрасов выполнил норму третьего разряда.
З. Карабаев,
главный судья турнира.

ЗА РУБЕЖОМ



Уругвай. В Монтевидео успешно закончилась забастовка 13 тысяч городских служащих. Они добились повышения минимальной зарплаты, признания права получать денежные надбавки к зарплате при наличии детей, а также гарантии, что их не будут преследовать за участие в забастовке.

На снимке: трудящиеся города приветствуют бастующих. Фото Чехословацкого телеграфного агентства.

Письмо премьера Чжоу Энь-лая
премьер-министру Неру

ПЕКНИ, 21 марта. (ТАСС). Как сообщает агентство Синьхуа, 19 марта премьер Государственного совета КНР Чжоу Энь-лай направил ответное письмо премьер-министру Индии Неру.

Ниже следует текст этого письма: В правительстве Республики Индия

Его Превосходительство премьер-министру Джавахарлалу Неру

Дели.
Дорогой господин премьер-министр!
Посол Индии в Китае гос-

подин Пархтасаратки 5 марта передал Вам письмо. Вы предложили, что время моего визита в Дели можно наметить примерно на 20 апреля. Это время для меня удобно, и я вполне согласен. Если будет удобно для Вас и правительства Индии, то я готов пробить с визитом в Дели семь дней, т. е. с 19 апреля по 25 апреля.

Я горячо ожидаю вновь встретиться с Вами и посетить вашу великую страну.

С сердечным приветом
ЧЖОУ ЭНЬ-ЛАЙ.
Премьер Государственного совета КНР

По следам наших выступлений

„Когда не заботятся
об урожае“

Под таким заголовком в нашей газете от 19 февраля 1960 года №22 была опубликована статья, в которой говорилось, что Юдарское отделение Актырского совхоза неудовлетворительно готовится к весне, слабо занимается зимними агротехническими мероприятиями.

Секретарь парткома этого совхоза т. Давлетбердин сообщил редакции, что статья

обсуждалась на собрании парторганизации этого отделения, где приняты меры по улучшению работы. На 15 марта уже проведено на площади 1500 гектаров снегозадержание, 456 тонн накоплено и вывезено навоза на поля, собрано 9 тонн золь.

За не обеспечение руководства бригадой бригадир т. Аккужин Х. С. снят с должности.

„Плоды упорного труда“

Под таким заголовком в нашей газете от 15 января 1960 года № 7 был опубликован репортажный материал, в котором говорилось, что ветработники Актырского совхоза равнодушно относятся к своим обязанностям. На фермах бывают редко, только по вызову.

В статье было сказано и о плохом удовлетворении духовных потребностей работников второго молочнотоварного гурта. Не регулярно там получают журналы и газеты.

Секретарь парткома совхоза тов. Давлетбердин сообщил

редакции, что указанные факты в статье подтвердились. Главным ветспециалистом совхоза тт. Ситникову, Рыбакову и веттехнику Касьянову на неудовлетворительную работу указано. Лучше стало зооветобслуживание на МОФе и других объектах животноводства.

Принимаются меры к улучшению доставки газет и журналов.

Редактор
М. И. ЖДАНОВ.